

ВЫСТАВКИ

«Мир ультрафиолета»

В Екатеринбургской галерее современного искусства в преддверии Нового года открылась шоу-выставка исчезающих картин. В экспозицию вошли более тридцати завораживающих картин, выполненных особыми чернилами и видимых только при ультрафиолетовом освещении. При дневном же свете это лишь пустые полотна либо отдельные части изображаемого сюжета. Но в темноте при включении специальных ламп на поверхностях картин проявляются яркие цветные изображения: портреты знаменитых личностей, мировые памятники архитектуры и забавные животные. Организаторы выставки уверяют, что используемые световые лучи являются абсолютно безопасными для здоровья.

Адрес: Екатеринбургская галерея современного искусства (ул. Красноармейская, 32). Выставка продлится до 13 января.

«Свой Восток»

В Екатеринбургском музее ИЗО открывается выставка «Свой Восток. Буддийское искусство XIV–XX веков из музейных и частных собраний», которая объединит произведения из Государственного Эрмитажа — крупнейшей коллекции буддийского искусства в России — и ряда уральских музеев, среди которых — Свердловский областной краеведческий музей, Челябинский государственный и Екатеринбургский музеи изобразительных искусств. Кроме того, в состав выставки войдут предметы из крупных частных уральских коллекций — собрания *О.П. Малахова* (Челябинск), *А.В. Глазырина* и *Р.А. Макарова* (Екатеринбург).

Экспозиция познакомит зрителей с буддийской бронзовой скульптурой, традиционной живописью (танга) и ритуальными предметами широкого временного диапазона и географии — Тибета, Непала, Китая, Монголии и отдельными образцами искусства Бутана, Кореи и Бурятии.

Адрес: Екатеринбургский музей ИЗО (ул. Воеводина, 5). Выставка продлится до 17 февраля.

Выставка Нины и Леонида Барановых

В Инновационном культурном центре зрители смогут посетить выставку художников *Нины и Леонида Барановых* из Первоуральска. Работы этих авторов — сочетание простоты и душевности, а в основе творчества — опыт нехитрой деревенской жизни, эстетика деревенского быта и любовь. Герои картин — большие чудачки. Интересно, что семейный тандем пишет вместе — одновременно на одном и том же холсте.

Адрес: Инновационный культурный центр (Первоуральск, ул. Ленина, 186). Выставка продлится до 20 января.

Результат на «четвёрку», но к игре есть вопросы

Подводим итоги выступления «Урала» в осенней части сезона

Данил ПАЛИВОДА

В российском футболе наступила зима. Команды провели матчи 17-го тура и ушли на двухмесячную паузу. «Урал» завершил осеннюю часть чемпионата на девятой строчке в турнирной таблице с 22 очками в копилке. «Областная газета» подводит итоги выступления екатеринбургской команды в первой половине сезона.

ЗОЛОТАЯ СЕРЕДИНА. Конечно, «Урал» мог занять место и выше, если бы не потерял столько очков в начале сезона. Надо вспомнить, что после шести матчей мы шли на «почётном» 15-м месте. Затем вроде дела пошли в гору, несколько побед в чемпионате над принципиальными соперниками, победа в Кубке России. Но «качели» продолжали преследовать «Урал» на протяжении всей осенней части. Да, мы говорим об этом каждый год, но именно стабильности не хватает нашей команде для того, чтобы быть претендентом на самые высокие места. В результате «Урал» набрал 22 очка и занял девятое место по итогам осенней части чемпионата, что, с одной стороны, неплохо (до шестого места — 3 очка, до пятого, дающего право сыграть в Еврокубках, — 6 очков), но, с другой стороны, не позволяет расслабиться, так как до зоны стыковых матчей всего пять очков. Вот так и балансируем между мечтой и страшным сном.

ПАРФЕНОВ-КОНСЕРВАТОР. Несколько слов нужно сказать и о *Дмитрии Парфёнове*. Наставник «Урала» пришёл в команду в межсезонье, поработал с ней летом, и сейчас его команда идёт на восьмой строчке в турнирной таблице. Вообще, до зимы Дмитрий Владимирович вполне мог не доработать: уж слишком мно-



«Урал» занял девятое место по итогам осенней части чемпионата России

го критики было в его адрес и в адрес команды. Он и сам признавал: что-то идёт не так, но продолжал гнуть свою линию.

Во-первых, практически в каждом матче Дмитрий Парфёнов прибегал к схеме с двумя опорными полузащитниками (4-2-3-1). Менялся состав, но схема оставалась неизменной. Тренерский штаб был верен себе на протяжении всей осенней части.

Во-вторых, консерватизм проявлялся в заменах. В большинстве случаев мы видели одни и те же изменения по ходу матча: *Ильин на Панюкова* (или наоборот), *Эль Кабир* на Араторе и замена одного из опорников. И всё это — замены по позиции. То есть Дмитрий Парфёнов не из тех, кто будет рисковать в моменты, когда команда проигрывает.

В-третьих, сама игра «Урала» не отличается каким-то разнообразием и практически не меняется от матча к матчу. Конечно, сказывается индивидуальное мастерство игроков. В «Урале» нет опорного полузащитника (или на крайний случай центрального защитника) с так называемым «первым» пасом. Нет человека, который мог бы начи-

нать атаки из центра поля, поэтому «Урал» действует в создании именно через фланги. Там есть *Дмитров* и *Эль Кабир*, которые могут за счёт индивидуальных мастерства создать моменты, ну а в штрафной площадке могут побороться *Бикфалви*, *Ильин* или *Панюков*. Но соперники уже привыкли к такой манере игры екатеринбургской команды, и именно поэтому забивать становится всё сложнее и сложнее.

БОЛЬШЕ ВСЕХ ПРОПУСКАЕМ. «Урал» в принципе никогда не отличался хорошими оборонительными действиями, но в этом сезоне ситуация очень странная. **Екатеринбуржцы — единственные, кто так и не сыграл на ноль в нынешнем розыгрыше Премьер-лиги, а по количеству пропущенных мячей мы «догнали» лидирующую по этому показателю «Енисей» — 28.**

И удивительно, что никаких претензий не может быть к голкиперу команды *Ярославу Годзюру*. Если бы не он, то «Урал» бы пропустил намного больше, потому что в каждой игре Ярослав действительно выручает свою команду.

Вопросы есть к линии обороны. С парой центральных за-

щитников Дмитрий Парфёнов, кажется, не определился до сих пор. *Григорий Иванов* для нынешнего «Урала» незаменим, а вот в пару к словенцу тренерский штаб выпускает либо *Сергея Брызгалова*, либо *Варздата Аряна*. Возможно, от этой непостоянности приходят и ошибки, и пропущенные голы.

Крайние защитники *Денис Кулаков* и *Михаил Меркулов* играют практически в каждом матче. Если для украинца это стало привычным делом, то вот для молодого Меркулова роль постоянного игрока основы в новинку. Усталость — тоже фактор, который сказывается на результатах команды. К примеру, в последнем матче с «Динамо» три гола пришли именно с фланга Михаила Меркулова...

ЖДАТЬ ЛИ ПЕРЕМЕН? Наверное, это главный вопрос, который волнует всех болельщиков «Урала». Ответ на него будет зависеть от того, покинет ли кто-нибудь команду из игроков основы. Конечно, выделяется Эрик Бикфалви, который уже второй сезон тащит нашу команду вверх, и за ним совершенно точно следят скауты других клубов. Но Григорий Иванов сказал о том, что с румыном продлили контракт, и теперь у него больше шансов остаться. Вновь ходят слухи об интересе «Спартак» к Михаилу Меркулову, объявил о своём уходе из клуба *Алексей Евсеев*.

Если же серьёзных кадровых потерь «Урал» зимой не понесёт, то и игра екатеринбуржцев в весенней части сезона вряд ли изменится. Всё будет зависеть от успешных действий в атаке и реализации моментов, осенью с этим была беда. Ну и, конечно, в зимнюю паузу необходимо сделать акцент на оборону, 28 пропущенных мячей в 17 играх — это серьёзная проблема.

У «Урала» старт весенней части сезона будет крайне важным — 24 февраля состоится ответная игра 1/4 финала Кубка России против «Спартак». И от этой встречи будет зависеть дальнейшее настроение в клубе. Всё-таки выход в полуфинал Кубка России должен придать дополнительный импульс и на чемпионат. Во всяком случае, хочется в это верить

Данил ПАЛИВОДА

Екатеринбургские волейболисты вышли на чистое третье место

В восьмом туре чемпионата России среди команд высшей лиги «А» екатеринбургский «Локомотив-Измурд» на своей площадке дважды обыграл барнаульский «Университет» — 3:0 и 3:1.

Благодаря этим победам подопечные *Валерия Алфёрова* набрали 29 очков и вышли на чистое третье место в турнирной таблице. Впереди только челябинское «Динамо» (30 очков) и нижегородская АСК (38, но она сыграла на два матча больше уральских клубов).

В следующем туре, который состоится 15 и 16 декабря, «Локомотив-Измурд» играет с лидером — АСК, причём на его площадке. Название нижегородской команды расшифровывается как Ассоциация спортивных клубов, а тренирует её легенда екатеринбургского волейбола *Игорь Шуплов*, который долгие годы играл за «Локомотив-Измурд».

Владимир ВАСИЛЬЕВ

Гонки в Каменске-Уральском прерваны скандальным решением судьи

Евгений ЯЧМЕНЕВ

В Каменске-Уральском стартовал командный чемпионат России по ледовому спидвею. В субботу прошли гонки первого этапа, а в воскресенье второй этап был прерван вызвавшим недоумение решением главного судьи *Владислава Гладченко* из Тольятти. Свой вердикт главный судья мотивировал беспокойством за здоровье гонщиков — по его мнению, из-за плохого качества льда было слишком много падений.

— Я всю жизнь в мотоспорте, но могу припомнить только два подобных случая, — рассказал корреспонденту «Областной газеты» заместитель директора областного Центра спортивной подготовки по техническим видам спорта мастер спорта международного класса, заслуженный тренер России *Сергей Щербинин*. — Отменялись гонки в Благоевце и австрийском Инцелле, где лёд растаял настолько, что было видно землю. Вот это уже действительно очень опасно. А у нас лёд был рваный, но в спидвее, где на мотоциклах установлены шипы, это неизбежно. И падения в ледовом спидвее тоже неизбежны, это его неотъемлемая часть.

Ледовый спидвей вообще один из самых экстремальных и травмоопасных видов спорта, серьёзные повреждения здесь бывают гораздо чаще, чем, например, в скалолазании или автомобильных гонках. Ни в первый день гонок, ни перед началом второго этапа у главного судьи к качеству льда никаких претензий не было. И вдруг после десяти заездов, то есть ровно на экваторе соревнований, представители команд из Шадринска и Уфы обратились к главному судье с заявлением о плохом качестве льда, из-за чего в восьми заездах было четыре се-



Толщина льда на соревнованиях по спидвею 25 сантиметров, шипы на колёсах 2,8 сантиметра

КСТАТИ

Федерация мотоспорта России подвела итоги 2018 года. В борьбе за звание лучшего моторгониста России Свердловская область второго год подряд заняла второе место, уступив лишь Москве. Напомним, что до этого наш регион два года подряд признавался лучшим в России.

рёзных падения (в двух повреждениях получили выступающие из Каменск-Уральский *Дмитрий Хомичевич* и *Мартин Хаарахилтунен*). Состоялось голосование представителей команд и голоса разделились поровну: Уфа и Шадринск за то, чтобы прекратить гонки, Тольятти и Каменск-Уральский за то, чтобы продолжить соревнования. В этой ситуации решающее слово должен был сказать главный судья соревнований *Владислав Гладченко*, который и вынес свой вердикт — гонки прекратить, результаты уже состоявшихся десяти заездов отменить.

Первым на случившееся отреагировал один из лидеров тольяттинской «Мега-Лады» *Игорь Кононов*, написавший в соцсетях: «Очень жаль, что гонка была остановлена сегодня после восьмого заезда. Мы были готовы продолжать».

— Да, мы видим, что есть проблемы со льдом, но лёд для всех одинаковый, есть и чистая дорожка для ма-

менский легионер *Мартин Хаарахилтунен* рвался в бой. — Сегодня у меня не было никаких проблем со льдом, — рассказал швед (который, кстати, был одним из пострадавших в ходе состоявшихся в воскресенье заездов). — Я вижу, что он, конечно, повреждён, но мы можем избежать травм и падений. Никаких проблем для гонщиков. Даже на некоторых этапах чемпионата мира в прошлом году лёд был гораздо хуже, порой напоминал стиральную доску, но главное — чтобы он был, а не ставал до земли.

А вот мнение начальника тольяттинской команды «Мега-Лада», главного тренера сборной России *Ивана Иванова*:

— Сталкивались на соревнованиях и с худшим льдом, и ездили, и ничего страшного не было, — отметил в недавнем прошлом великолепный гонщик, воспитанник каменской школы мотоспорта, пятнадцатилет назад перебравшийся в Тольятти. — Моё личное мнение и мнение многих спортсменов, что можно было проводить как минимум одну серию. Если бы ещё одна серия была проведена, то гонка бы состоялась, и результаты были бы приняты. Было много падений, была хорошая борьба — кто-то травмировался, кто-то мотоциклы разбил... А сейчас получается, что это зря.

Отмена результатов второго этапа не оказала большого влияния на положение в общем зачёте. Лидируют в чемпионате гонщики из Тольятти, вторые — уфимцы, третьи — с минимальным отрывом каменцы.

И ещё. На соревнования было продано 1200 билетов. После того как оставшиеся заезды были отменены, организаторы объявили о том, что желающие могут сдать билеты и вернуть потраченные 200 рублей. Воспользовались такой возможностью в вчерашний вечер 80 человек.

Действительно, можно вспомнить немало примеров, в том числе из других ледовых видов спорта, когда более трети от соотношения к своей безопасности европейцы бьют тревогу там, где нашим всё ничтожно. Но на этот раз, что примечательно, не только российские гонщики, но и ка-



Два серебра и общекомандное первое место

Данил ПАЛИВОДА

В болгарском городе Варна завершился II чемпионат Европы KWU по карате киокусинкай среди мужчин, женщин и ветеранов. Сборная России заняла первое общекомандное место, заработав 17 медалей, 6 из которых — золотые.

У свердловских любителей карате было за кого болеть персонально: сразу два представителя екатеринбургского клуба «Идущие к солнцу» в составе сборной России приняли участие в турнире.

Турнирные пути у *Ивана Тумашева* (весовая категория до 70 килограммов) и *Гнепа Арамяна* (весовая категория до 85 килограммов) были очень похожи. Оба спортсмена добрались до финала, но не сумели завоевать главный трофей. Действующий чемпион мира *Иван Тумашев* уступил в решающей встрече представителю Испании *Даниэлю Кардосо Редондо*, а *Гнепа Арамян* проиграл в финале болгарину *Кристиану Дойчеву*.

Сборная России завоевала медали во всех весовых категориях в соревнованиях мужчин, женщин и в ветеранских поединках. Единственным исключением стала весовая категория до 65

килограммов у женщин: только один раз на представителе нашей сборной. Кстати, тренирует национальную команду России руководитель екатеринбургского клуба «Идущие к солнцу», заслуженный тренер России свердловчанин *Андрей Буря*. И, конечно, он остался доволен выступлением своих подопечных, которые одержали безоговорочную победу в общем зачёте.

Параллельно с чемпионатом Европы в Варне проходило ещё и первенство мира в трёх возрастных категориях у юной и девушек: 12–13 лет, 14–15 лет, 16–17 лет. И вновь сборной России, которую также возглавляет *Андрей Буря*, не было равных. Наши спортсмены сумели завоевать в общей сложности 47 медалей, 19 из которых оказались высшей пробы. Во многих категориях в финале было сразу два представителя России, что в очередной раз подтверждает превосходство нашей сборной. Кстати, и на юношеском первенстве мира была представительница Свердловской области: *Ольга Матвеева*, одноклубница *Ивана Тумашева* и *Гнепа Арамяна*, принимала участие в турнире, но не сумела занять призовое место.

Иван Тумашев (слева), Андрей Буря (в центре) и Гнепа Арамян с трофеями чемпионата Европы

Свердловчанка завоевала бронзу на Кубке России по дзюдо

Екатеринбурженка *Надежда Еремеева* завоевала бронзовую награду Кубка России по дзюдо в весовой категории свыше 78 кг. Турнир завершился в Ханты-Мансийске 9 декабря, сообщает пресс-служба Федерации дзюдо Свердловской области.

За выход в полуфинал представительница свердловской школы дзюдо боролась с *Александрой Хомын*, выступающей за Санкт-Петербург и Псковскую область, и проиграла схватку. Затем екатеринбурженка одолела представительницу Челябинской области *Екатерину Кошелеву*. В борьбе за бронзовую медаль *Надежда Еремеева* (тренер *Азат Даугтов*) выстояла турнир с *Софией Пироговой*, которая представляла УрФО и Москву. Уже в конце второй минуты поединка екатеринбурженка сделала захват и выполнила бросок, благодаря которому судьи досрочно признали её победителем.

«Этот старт для меня был очень важен. Я очень рада своей награде, потому что в дзюдо это мой лучший результат. Мои воспитанники поддерживают меня, они всегда искренне радуются моим результатам или огорчаются, если мне не удаётся занять призовое место», — рассказала *Надежда Еремеева*.

Добавим, в рамках соревнований было разыграно 14 комплектов наград.

Оксана ЖИЛИНА

Международная федерация банди призывает болельщиков к поддержке

Олимпийский комитет Международной федерации банди (FIB) разработал специальный сайт, посвящённый олимпийским перспективам хоккея с мячом.

На портале Bandyolympics.com каждый поклонник оранжевого мяча может уже сегодня подписать петицию по включению хоккея с мячом в соревновательную программу зимних Олимпийских игр, сообщает пресс-служба Федерации хоккея с мячом России. За первые часы петицию подписало более 7,7 тысяч человек.

Хоккей с мячом официально признан Международным олимпийским комитетом зимним видом спорта, однако в официальную программу пока не входит. В качестве показательной дисциплины хоккей с мячом был представлен на Олимпийских играх в Осло в 1952 году. На VII зимних Азиатских играх хоккей с мячом был включён в официальную программу. В декабре 2012 года в Алма-Ате впервые состоялся чемпионат Азии. Президент Федерации хоккея с мячом России (ФХМР) и Международной федерации банди (FIB) *Борис Скрынник* в декабре 2011 года заявил, что хоккей с мячом может быть включён в программу зимних Олимпийских игр 2018 года, однако по результатам заседания исполкома МОК 8 июня 2015 года это не произошло.

Евгений ЯЧМЕНЕВ